

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 január 25 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1959 január 26

A Meteorológiai Intézet jelenti hétfőn, január 26-án este 21 órakor:

Lassan mérséklődő szél. A hétfői napon is folytatódott a hideg levegő erőteljes beáramlása Észak felől az európai szárazföldre. Lengyelországban és a Szovjetunió európai területén sokfelé havazik.

Hazánkban, főként a Dunántúlon ma is erős észak-nyugati, északi szél fujt, de már csak néhány helyen volt kisebb havazás.

A hőmérséklet napközben nyugaton plusz 1, plusz 4 fok, Keleten pedig minusz 1, plusz 2 fokig emelkedett.

Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások. Néhány helyen még kisebb futó havazás. Lassan mérséklődő észak-nyugati, északi szél. Erős éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 5, minusz 8 fok, helyenként minusz 8 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: minusz 1, plusz 2 fok között.

Távolabbi kilátások: száraz idő, erős éjszakai fagyokkal. /MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. január 27. 6 óra - perc

Kétnmillió háromszáz ezer elit kadarka, furmint és hárslevelű vesszőt oltanak, gyökereztetnek - Az idén 50 holddal, tíz év alatt 3200 holddal bővítik az elit-törzstelepeket

1959. január 27.

A Földművelésügyi Minisztérium növénytermesztési igazgatóságán most értékelték az Országos Szőlő- és Gyümölcsfajta Szelekciós Felügyelőség munkáját. Az értékelés során megállapították, hogy a felügyelőség tevékenysége máris igen szép eredményeket hozott, a különösen hasznos volt a szőlőrekonstrukció előkészítésében. A kadarka, furmint, hárslevelű, a későbbiekben pedig a sasza-félék heterogén állományából egészen rövid idő alatt olyan kiváló termőképes egységeket szelektáltak, amelyek minőségileg, különösen pedig terméshozam tekintetében messze felülmúlják a jelenlegi állományt.

Az 1958. évi szelekciós munka eredményeként 2,300.000 elit vesszőt adtak át köztermesztés céljaira. Ebből 1,650.000 kadarka, 400.000 furmint és 250.000 hárslevelű. A vesszők egy részét oltásra használják, másrészt gyökereztetve az immunis honoktalajokra telepítik. Az előző években szelektált fajta szaporítóanyagának felhasználásával a már meglévő 20 holdnyi elit-törzstelepek területét még az idén 50 holdra bővítik. Ezek látják el majd az egész országot a fokozott termőképes elit-szelektált szőlőfajta szaporítóanyagával.

A távlati fejlesztési terv előirányzata szerint - mint Sinkó Flórian, a felügyelőség igazgatója elmondotta - a kadarka törzstelepek területét tíz év alatt 3000 holdra növelik. Ezen már elegendő jövedelmező szaporítóanyagot termelhetnek az ország jelenlegi 90.000 holdnyi kadarkaállományának felújításához. A furmint és hárslevelű törzstelepeket legalább 200-250 holdra akarják bővíteni, hogy a nagymultu tokajhegyaljai borvidék soronlovo felújításánál már az értékesebb szelektált fajta kerüljenek telepítésre.

Ami a gyümölcsfajta szelekcióját illeti, sokkal lassabb a munka. Eddig összesen 500 gyümölcsfajtát vettek törzskönyvi előjegyzésbe. A következő években állandó megfigyelés alatt tartja a felügyelőség ezeket a fajta, s a legkiválóbbakat törzskönyvbe veszi. A törzsfákrol látják el majd az ország falkolait szemzőhajtással. A gyümölcsfakon kívül a felügyelőség a jövőben fokozott gondot szentel a vadmagtermő fák is. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.2. kiadás 1959. január 27. 6 óra 05 perc

Gyógynövényeket exportálunk Svájcba és Nyugat-Németországba.

1959. január 27.

Békéscsabán a selyemgubó szárítócsomó a téli hónapokban is teljes kapacitással működik, itt szárítják. Belázzák az ország különböző tájain összegyűjtött gyógynövényeket. Máris nyolcszáz ezer kiló borsmentát, nyírfa és oslanlevelet, csipke és borókabogyót, citromfűvet, kamillát és más, külföldön is igen keresett gyógyfűvet csomagoltak. A napokban Svájcba és Nyugat-Németországba szállítanak citromfűvet és nyírfalevelet. /MTI/

Bővítési munkák a leendő bányászváros termelőszövetkezetében

1959. január 27.

A borsodi szénmedence leendő központjában, a közeli években városodó Edelényben több mint háromszázötven holdon gazdálkodik az Alkotmány Termelőszövetkezet. A közös gazdaság most kidolgozott fejlesztési terve szerint a bányászkozéget megfelelő mennyiségű és friss zöldséggel látja el. Az idén már harmincöt holdon kertészkednek, s újabb tíz hollandi ágyat rendeznek be paprika és paradicsom termesztésére. 1960-ban primőr-termesztésre is alkalmas melegházat is építenek, a zöldségfűvek értékesítésére pedig tavasszal elárulásihelyet nyitnak a bányász lakótelepen. A termelőszövetkezet jövőre megkétszerezi szőlőterületét és a községgel húzó szőlőskertben nyárivendéglőt épít, ahol saját termésű borait is árulja majd. /MTI/

Három vasutas KISZ komplex-brigád alakult a Dunai Vasműben.

1959. január 27.

A Dunai Vasmű belső szállítását a VASMÁV bonyolítja le. A vontatás és a forgalom jobb összehangolására, valamint a szállítási költségek csökkentésére a két szakág KISZ-fistaljai komplex-brigádokat alakítottak. A vasmű erőműi pályaudvarán alakult komplex-brigád az eddigi két-két és fél órás kocsibéállítás és kihúzási időt egy órára akarja csökkenteni. Ezenkívül a vasmű központi pályaudvarán és az acélműi pályaudvaron alakítottak hasonló brigádokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3. kiadás 1959. január 27. 6 óra 10 perc

Több parkett, hordódonga, butorlap hazai fából

1959. január 27.

A hazai erdőkből az elmúlt évben értékesebb faanyag került ki, s ennek osztályozása gondosabb volt, mint a korábbi években. Az iparifa aránya az elmúlt évben 31.1 százalékról 43.5 százalékra emelkedett. Az erdőgazdaságok fagyártmány termelési tervüket százharmincöt százalékra teljesítették. Az Országos Erdészeti Főigazgatóság faipari üzemei a gondosan válogatott fából a tervezettnél nagyobb mennyiségű közszükségleti cikket is gyártottak. Parkettalécből több mint hét százalékkal teljesítették túl a tervet, hogy ezzel is segítsék a lakásépítési program végrehajtását. Nyvezett lemezről mintegy 700, butorlapból több mint 600 köbmétert adtak a faipari üzemek tervei felül a népgazdaságnak, ami jelentős devizanyagtakarítást jelentett. Most sikerült először komoly készletet kialakítani fűrészszaruból.

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság tájékoztatása szerint 1959-ben tovább növekednek azoknak a termékeknek az előállítását, amelyekre sok devizát áldozunk. 1959-ben parkettalécből 27 százalékkal, sörös és boroshordódongából 17.4 százalékkal gyárt többet az iparág, mint az elmúlt évben. A lemez- és butorlap- és a bútorgyártás 15.6 százalékkal több fűrészanyagot kap.

A megnövekedett feladatok végrehajtásához új gépeket: keret- és szalagfűrészeket, hámzókat, furnérolót, hasítógépet és gozólót kap az ipar. /MTI/

-o-o-o-o-

Több mint negyvenmillió forint értékű mezőgazdasági gépet kaptak a kísérleti gazdaságok

1959. január 27.

A mintaszervező gazdálkodó, magas hozamokat elérő kísérleti gazdaságok munkáját az idén sok új géppel segítik. A gépek beszerzéséhez és felújításához összesen 31 millió forint értékben vásárolnak hazai és csaknem tízmillió forint értékben külföldi gépeket. A kísérleti gazdaságok nagy számban kaptak egyébként között Letor-Saupert traktorokat, eszközhordó traktorokat és járvasilózó gépeket. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4. kiadás 1959. január 27. 6 óra 15 perc

Jobb lesz Pest környékén az autóbusz közlekedés - Még ebben a negyedévben tiz nagy autóbust és tiz pótkocsit kap a

MÁVAUT

1959. január 27.

A pest-környékiek sokat panaszkodtak, hogy rossz az autóbusz-közlekedés, gyakorta előfordul ugyanis, hogy lemaradtak a kocsikról.

A MÁVAUT már a múlt évben sürítette a pest-környéki járatokat és ha sok volt az utas, mentesítő járatokat is indított. Ennek ellenére a zavartalan szállítás nem sikerült megteremteni, mert nem volt elegendő kocsi. 1959-ben a MÁVAUT már az első negyedévben újabb autóbuszokat kap, s ezeket a pest-környéki forgalom javítására használja fel. Március végéig tiz pótkocsit állít forgalomba a váci, alsónémedi, szentendrei járatoknál, s ugyancsak még az első negyedévben tiz nagy-befogadóképességű autóbust is indít ezeken a járatokon. /MTI/

- o - - / utas

Folytatják a parlament főkupolájának helyreállítását

1959. január 27.

Az idén folytatják a parlament 65 méter magas főkupolájának helyreállítási munkáit. A hatalmas kupola-szerkezet 16 szektora közül négyet már az elmúlt esztendőben helyreállították. Ebben az évben ismét négy szektor helyreállítását végzik el. Ehhez 540 köbméter mészkövet kell kifaragyniok a Kőfaragó Vállalat munkásainak. /MTI/

- o - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4. kiadás 1959. január 27. 6 óra 15 perc

Eddig tizenöt ország jelentette be részvételét a májusi magyarországi nemzetközi gyermekrajz-kiállításra

1959. január 27.

Nemzetközi gyermekrajz-és kézimunka kiállítás nyílik május végén Budapesten, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottsága, a kulturális kapcsolatok Intézete és a Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége rendezésében. Eddig 15 ország jelentette be részvételét. Japánból, Indiából, Ceylonból, Ausztráliából, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságból és Lengyelországból már megérkezett a kiállítási anyag. A közeljövőben várják az anyagot a Szovjetunióból, Franciaországból, Angliából, Svájcól és más országokból. Már számos magyar iskola is jelentkezett. A kiállításon résztvenni szándékozó iskolák tanulói január 31-ig juttassák el műveiket a Múcsarnok címére, Budapest, VI. kerület Dózsa György ut 37. szám alá. /MTI/

- o - -

A Képzőművészeti Alap Képcsarnoka

1959. január 27.

Pécsen reprezentatív fiókot létesít, amelynek ünnepélyes megnyitása 1959. január 30-án délután 5 órakor lesz. /MTI/

- o - -

Előadások az Akadémián

1959. január 27.

Az Okortudományi Társaság január 28-án, délután 5 órakor felolvasó ülést rendez. Maróth Károly akadémikus Autolykos, Mócsy András muzeológus pedig Betelepítések és polgárjog-politika Moesia-ban címmel tart előadást.

Az előadások helye a Magyar Tudományos Akadémia felolvasóterme /V. kerület, Roosevelt tér 9./ Erdőköldeket a Társaság vezetősége szívesen fogad. /MTI/

- o - -

B 6. kiadás 1959. január 27. 9 óra 40 perc

A politechnikai képzés szűkítését tervezik a budapesti tanácsok. - Tanítási nap az üzemekben. - Uj műhelyeket állítanak fel

1959. január 27.

A néhány hónappal ezelőtt bevezetett politechnikai oktatás máris igen népszerű a pedagógusok és a diákok körében. A budapesti tanácsok ezt tervezik, hogy a következő hónapokban tovább szűkítik a gyerekek iskolai képzését, mind több iskolában teremtik meg a gyakorlati oktatás előfeltételeit.

A XIX. kerületben a tanács azzal a tervvel foglalkosik, hogy már az ideai tanév második felében minden napon egy-egy tanítási napot a gimnazisták számára a kerület üzemében tartanak. Az illetékesek már tárgyaltak a helyi üzemek - többek között az Elektromos Mérőműszerek Gyára, a Vörös Csillag Traktorgyár, a Főfirunagyár, stb. - vezetőivel, s a meggyezés szerint az üzemeket 15-20-as csoportokban felkereső tanulók mellé tapasztalt, nagy szaktudású idősebb munkásokat osztanak be, akik a szaktanárral együtt irányítják majd a gyerekek képzését. Ha a kezdeményezés beválik, a következő tanévben hetenként egy-egy tanítási napon az általános iskolás fiatalokat is valamelyik üzembe viszik el.

A VIII. kerületi tanács az idén saját kerületéből több mint félélmillió forintot biztosít újabb gyakorlati műhelyek létesítésére. Egyebek között a Homok utcai és az Erdélyi utcai iskolában, s valószínűleg a Rökl Szilárd utcai általános iskolában rendezik be a nyári szünetekben a kerület új tanműhelyeit. A gyakorlati oktatás eddigi eredményeit, a politechnikai órákon készített munkadarabokat a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából kiállításon mutatják be.

A XXII. kerületben nagy segítséget nyújtanak a politechnikai képzéshez a nagygyűlési, és a budafoki üzemek. A Budatétényi utcai iskolában például már több mint 40.000 forint értékű szerszám, munkagép áll a tanulók rendelkezésére, s ennek jó részét a patronáló üzemek adták. A következő tanévben a Baross Gábor telepi és az István téri általános iskola növendékei jól felszerelt tanműhelyt kaphatnak. A középiskolai vegytanárak kezdeményezésére előreláthatólag szeptember 1-től a Metallochemiában tartják majd a III. gimnazisták kémia óráját, s ott a gyakorlatban ismerkednek meg a vegytan törvényeinek alkalmazásával, a különböző munkafolyamatokkal. Vizsontszolgáltatásként a diákok társasági munkával fásítják majd a gyár környékét és udvarát. /MTI/

932

B 7. kiadás 1959. január 27. 10 óra 01 perc

Nagyszabású rendezési terv alapján az idén megkezdik Hajduszoboszló fejlesztését.

1959. január 27.

A Városépítési Tervező Vállalat műtermeiben Szalai Pál és Kőszegfalvi György építész elkészítette a páratlan hatású, 71 fokos gyógyvizű Hajduszoboszló általános és részletes fejlesztési tervét, Dul Dezső építész pedig a fürdő épületeit tervezi.

Az általános rendezési és társulati fejlesztési terv fő szempontjának ezt tekintették, hogy Hajduszoboszló lakossága nagyjából mezőgazdasági dolgozó, a településmód ennek megfelelően alakult ki és csak a város központjában jelentkezik a városias jelleg. A településnek ezt a szerkezetét nem változtatták meg, a mezőgazdasági jellegű beépítést megtartották, az áttervezés főként az újonnan kialakított gyógyfürdő-övezetet érinti. Figyelembe vették, hogy a város jelenlegi 18.000 főnyi lakossága 10 év alatt előreláthatólag huszonkétezerre szaporodik és a növekvő népesség nagy része már a gyógyfürdővel kapcsolatos munkahelyeken dolgozik majd.

A gyógyfürdőnegyed környékére nagy zöldterületet terveztek, ebben helyezik el a művelődési kertet, a szabadtéri színpadot. Megnagyobbítják a csónakázó tavat. A rendezési tervvel egyidőben a Mélyépítési Tervező Vállalat elkészült a város egész területére vonatkozó csatornázási, szennyvízvezetési és ivóvíz ellátási terv.

A részletes rendezési tervben kiképezték a főutvonalakat, mentükön lakóépületeket, szállodákat helyeznek el. A közületi üdülőknek szánt területen juttattak helyet az Egészségügyi Minisztérium 600 ágyas reumakórházának, a SZOT 300 ágyas gyógyüdülőjének, a pedagógus szakszervezet, a MAV és a Kisipari Szövetkezetek Közös Biztosító Intézete 100-100, a vasutas szakszervezet 80, a postás 60 személyes üdülőjének. Területet jelöltek ki két 100, három 50 és hat 30 személyes üdülőnek is.

/folyt.köv./

B 8. kiadás

1959. január 27.

10 óra 25 perc

/Nagyszabásu...folyt.

A magánüdülőket, hétfői házakat és a családi lakóházakat erdővel övezett szép területen, a községi üdülők-től északra helyezik el. A rendezési terv megtartja a gyógyfür-rások mellett kialakult kertészeteket is, amelyek hasznosítják a felesleges melegvizet. A kertészetek a helybeli üdülőkonyhá-knak, vendéglőknek, éttermeknek termelt zöldségféléken kívül vi-rágot is nevelnek és nagykiterjedésű illos- virágmezőkkel tes-zik varázslatossá a fürdőtelepet.

A részletes rendezési tervvel egyidőben már el-készült a gyógyfürdő építési tanulmányterve is. Ez új 2000 személyes fedett gyógyfürdő tervét tartalmazza, öltözővel, pi-hetővel, orvosi helyiségekkel és egyéb intézményeivel. Ide kap-csolódik a 10.000 személyes strandfürdő öltözőépülete. A tószá-kaszon (pül fel a 200 ágyas reprezentatív szálló 1000 személyes étteremmel, amely a strandfürdő közönségét szolgálja ki.

A hároméves tervben felépül a 300 személyes SZOF gyógyüdülő, a MAV-üdülő, az autóbusz pályaudvar, egy nyolc-tantermes iskola, 60 lakás földszintes épületekben és elkészül a közművesítés első szakasza a fürdőtelephez és a város köz-pontjához. A MAV-üdülőt már építik, a SZOF üdülő munkálatai áprilisban kezdődnek és 1960-ra se is fejeződnek. Az idén hoz-záfognak más épületek alapozásához is. /MTI/

Filmet készítenek a nagy ar. fémvédő módszerekről

1959. január 27.

A veszprémi Nehézvegyipari Kutató Intézet kor-róziós osztályának tudományos munkatársai tíz éve foglalkoz-nak az ipari korróziós károk felmérésével és a védekező mód-szerek kidolgozásával. Eredményes munkájukkal európai viszony-latban is nagy elismerést szereztek a magyar vegyipar-nak. A magyar fémvédő módszereket most rövid filmen örökítik meg. A film szaktanácsadója az ismert korróziós szakember, dr. Bácskai Gyula. A külső felvételek az új védekező módszereket alkalmazó magyar nagyüzemekben és az ugynevezett katódos eljárással ke-zelt román-magyar gázvezetéknel készülnek. A belső felvéte-leket a filmstúdió műtermében és a veszprémi kutatóintézetben forgatják. Az új magyar tudományos filmet az intézet tízéves jubileuma alkalmából mutatják be. /MTI/

B 9. kiadás

1959. január 27.

10 óra 10 perc

A 20 évnél fiatalabb nők többsége a túsarku cipőket igényli

1959. január 27.

A Belkereskedelmi Minisztériumban a lakosság igényeinek fokozottabb figyelembevételére még a múlt év de-razán életre hívták a piacutató irodát. Ennek munkatársai azóta a kereskedelem csaknem valamennyi ágában végeztek köz-veleménykutatást. Legutóbb a női cipőellátás kérdésével fog-lalkoztak. Budapesten és több vidéki városban, községben mint-egy ötezer nő véleményét kérték ki arról, milyen cipőket gyártson az ipar. A statisztikai adatfelvételnél figyelembe vették a nők korszerinti megoszlását is. Így realisabb képet kaphattak az igényekről. Az adatok szerint Budapesten a 20 évnél fiatalabb nők több mint 50 százaléka igényli a megassar-ku, az ugynevezett túsarku cipők újabb és újabb változatait. A 30 és 40 év közötti korosztály alig valamivel több mint 30 százaléka szavazott a megassarku cipőkre. A feldolgozott adatok alapján a kereskedelem a tényleges igények szerint rendelte meg a gyárhoz a legújabb fazonu cipőket. /MTI/

Várossá fejlődik Ajka

1959. január 27.

Az egyre terjedőesedő ajkai iparmedence köz-pontja, a mintegy huszezer lelket számláló Ajka, mindinkább várossá fejlődik. Az alumíniumkohó szomszédságában háromszo-rosára bővül az erőmű és a község az idén is új épületekkel gyarapodik. A magánépítkezéseken kívül több mint hatvan la-kóházat építenek. Nemrég készült el a tizenhattantermes ál-talános iskola és már hozzákezdtek a tizenkéttantermes gim-názium építéséhez. Bővítik és korszerűsítik az állomást és a postaeépületet, a fő utvonalakon és a tereken pedig fénycső-világítást szerelnek fel. Az idén tovább bővítik a vízvezeté-ket és a csatornahálózatot, körülbelül két kilométer hosszu-ságban pedig betonjárniát építenek. Az új létesítményeknél fi-gyelembe veszik a távlati fejlesztés követelményeit. /MTI/

10

B 10. kiadás 1959. január 27. 11 óra 10 perc

A váratlan metángáz kitörések elhárítására sikeresen alkalmazták Szirtes Lajos bányamérnök felismerését.

1959. január 27.

Szirtes Lajos bányamérnök, a Pécsi szénbányászati Tröszt kutatási osztályának vezetője, újítja eljárást a váratlan metángáz kitörések elkerülésére. Fel-tárásnál, a széntelepek harántolása előtt mindegy öt meter-rel lyukat fúrnak a széntelepbe. A lyuk végén vízzel kimo-satnak öt-nyolc csille szentet. A metángáz feszítő ereje az-így keletkező üreg irányába hat és a gáz a furaton távozik. Eddig már tizenhatszor alkalmazták sikerrel az új módszert és az eredmények alapján minden pécsi bányájában és a guritók-bevezetésére. Ezt a módszert a szénelővájásban és a guritók-hajtásánál is alkalmazzák. Ehhez különleges gépet szerkesz-tettek, amely tíz ezer kilogrammos nyomással csövet tol-előre a szénben. Erre azért van szükség, mert a furást itt nem kőfal védelmében végzik, mint a feltárásnál, így a kelet-kező rázkódásnál a metángáz idő előtt felszabadulhat és gáz-kitörést idézhet elő. A csövek elhelyezése után az üregkép-zés és a metángáz elvezetése az előbbihez hasonlóan történik.

/MTI/

Elmehetett az őstermelői felhozatal

1959. január 27.

A Nagyvásártelre kedden 15 vagon és nyolc te-hergépkocsi áru érkezett, abból kilenc vagon vegyes zöldsáru, négy vagon citrom, és két vagon tojás.

A főváros lakosságának ellátásából kedden jelen-tékenyen kivették részüket a környékbeli őstermelők. A pályaud-varok közelében levő piacokra, így a Garay térre, a Teleky-térre és az Ármunkás téri piacra több mint 400 őstermelő szál-lított friss zöldsárut, szárazfűzeléket, vágottkaromfit és to-jást. A budai Fény utcai piacra 250 budahegyvidéki kertész-hozott fel különféle élelmiszert. Az állami zöldségesboltokban a céklát kilónként 2.80, a feketeretket 2, a fejeskáposztát 2.40, a kelkáposztát 3.60, a piroskáposztát 2.80 forintért árusították. A földművelésszövetkezeti csarnoki hentesboltokban a csont nélküli füstölt sertéscombot 41, a füstölt sertéskarajt 38, a csontos sertésarjait pedig 36 forintért adták. /MTI/

/kilónként

10/10

B 11. kiadás 1959. január 27. 11 óra 15 perc

Többmillió köbméter vizet szivattyuznak el az urkuti és az eplényi mangánérc bányákból

1959. január 27.

A hidrológusok évek óta tanulmányozzák az urkuti és az eplényi mangánércbányákban gyakori vízbetörés-eket. Kutató furásokkal megállapították, hogy az ugynevezett vízzáró rétegek sajátos földtani elhelyezkedése okozza a két-üzem nagyfokú elvizesedését. A szakemberek a vizsgálat alapján tervet készítettek a bányák víztelenítésére, hogy a bauxitbá-nyákhoz hasonlóan az erőtelepek alá süllyeszthessék a vízszin-tet. Szivattyurendszert építenek ki, amellyel a felgyülemlett és folyamatosan szivárgó, többmillió köbméterre tehető, csa-padékvizet eltávolítják. A víztelenítés első munkáit már meg-kezdték. Egelőre az elektromos hálózat bővítésén dolgoznak.

/MTI/

Télen is dolgoznak az ivóvízellátás megjavításán Győr-Sopron-megyében

1959. január 27.

Az ivóvízellátás megjavítására Győr-Sopron me-gyében télen is folytatják a munkát. A falvakban nyolc artézi-kutat fúrnak. Fertőendrédén hatvanöt méter mélységből már fel-tört a víz. Kapuvárott is megkezdtek az artézikut furását. Győrött hat kuttal bővítik a vízművet. Befejezték az öt kilo-méter hosszú, ötszáz milliméter átmérőjű, az egész várost át-szelő, főnyomócső lefektetését. Mosonmagyaróvárott szintén a főnyomócső vezetékét bővítik. /MTI/

Az idén hét uszatót építenek Balatonfüreden

1959. január 27.

A Balatonfüredi Hajógyárban az idén hét -egyen-ként ezer tonnás - áruszállító uszatót építenek. A kényelmes lakóterekkel ellátott hajókat a legkorszerűbb eljárással, az ugynevezett automata hegesztéssel, sorozatban gyártják. /MTI/

Háromszáz lakás épül Gyöngyösön az idén

1959. január 27.

Héves megyében a felszabadulás óta Gyöngyösön épült a legtöbb lakás, új utcáson, városrészek alakultak ki. Az idén állami beruházásból 170, OTP hitel segítségével és sa-ját erőből pedig 130 lakás épül a városban. /MTI/

10/10

B 12. kiadás 1959. január 27. 12 óra 05 perc

Vendégekből házigazdák - Az új nagyüzem, a Ganz-MÁVAG Gyár közös terveket állít össze a munkásművelődésre.

1959. január 27.

"A két szomszédvár", a Ganz és a MÁVAG egyesüléséből alakult gyáróriás műszaki vezetői már bemutatkoztak, egyeztetik a termelési célokat és megkezdődtek az előkészületek a közös művelődési program kidolgozására, összeállítására. A tervekről, elgondolásokról illetékes helyen tájékoztatták az MFI munkatársát.

Nagyszerű távlatok nyílnak meg a Ganz és a MÁVAG összevonásával, az új nagyüzem kulturális életében. A művelődéspolitikai irányelvekben és a munkásosztály helyzetéről hozott központi bizottsági határozatban kijelölt feladatok megvalósítására készülve az illetékesek kétszer olyan erős gárdára támaszkodhatnak, mint eddig külön-külön. A két gyár kölcsönösen kiegészíti egymást a kulturális területen is. A Ganz gyárnak nem volt művelődési háza, a MÁVAG szép nagy otthonnal rendelkezett. A jövőben az új gyáróriás művelődési központja a volt MÁVAG gyári művelődési otthonban lesz. A Ganz gyári munkások azelőtt vendégként jártak az otthonba, most maguk is házigazdák.

A közös művelődési programot Lezerovics Ernő, a művelődési otthon igazgatója, így foglalta össze elgondolásait.

Az egyesülről hozott kormányhatározat óta még nem került sor hivatalos megbeszélésekre a kultúra munkásai között, de baráti véleménycserén már többször találkoztunk. Kezdetnek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára készítettünk közös tervet. Előreláthatólag február 8-án nagyszabású balt rendezünk: ezen kötetlen, baráti formában találkoznak majd az üzem most már összetartozó munkásai. A műsort a volt MÁVAG és a Ganz-beli művészeti csoportok adják. Együtt emlékezünk meg a szovjet film ünnepéről és a barátsági hónap minden eseményére egyformán hivatalos lesz a Ganz-MÁVAG gyár valamennyi munkása.

Megoldást kell keresnünk a művészeti együttesek dolgában. Ugy gondolom, jó lenne, ha a vállalatnak a művészeti mozgalom minden ágában elsőrendű csoportja működne. Ezért - szerintem - az lenne helyes, ha megalapítanánk a közös szimfonikus zenekart, erősítenénk a nagymultú zenekart és tánc-csoportot. Feladataink nagyok, de elég erősek leszünk megoldásukhoz, hiszen közösen gazdálkodhatunk a művelődési célokra szánt anyagi eszközökkel és mind a MÁVAG, mind a Ganz gyári művelődési gárdájának összefogására, támogatására építhetjük terveinket, - mondotta befejezősül Lezerovics Ernő. /MFI/

B 13. kiadás 1959. január 27. 12 óra 15 perc

Mai írónk új alkotásai a Szépirodalmi Kiadó tervében

1959. január 27.

A Szépirodalmi Kiadónál az első negyedévben számos értékes újdonság lát napvilágot. Kiemelkedő kötet lesz a Firkadása a magyar ének című gyűjtemény, amely 19 írónak a Magyar Tanácsköztársaságról szóló emlékezéseit tartalmazza. Szerzői: Barta Lajos, Bölöni György, Dutka Ákos, Fodor József, Gárdos Mariska, Gallert Oszkár, Gergely Sándor, Győry Dezső, Illés Béla, Kassák Lejos, Lányi Sarolta, Lengyel József, Madarász Emil, Nádass József, Szabó Pál, Szűcsich Mária, Várnai Zseni, Veres Péter. Az olószót a kötet szerkesztője, Halasi Andor írta.

Ugyancsak a Tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából boosátják ki Illés Béla Szivárvány című új drámáját. A színmű a Tanácsköztársaság utolsó hetiben játszódik. Madarász Emil Az árulás című művében az 1919 augusztusában, az egyra véresebb fehérterror ellen harcolt munkásoknak állít emléket.

A kiadó prózai újdonságai között szerepel Fehér Klára Idegen víztükör című mai tárgyú kisregénye, Karinthy Frigyes az elmúlt tizenöt évben írt novelláinak gyűjteménye, Hernádi Gyula Deszkekolostor című elbeszélés-kötete, Közreadják Hegedüs Géza Régi istenek című kötetét, Demeter Imre Rivalda című regényt, emlékezőket a pesti író- és művészvilág nagyjaira. Megjelenik Tamási Aron Czimerések című regénye, s Takács Imre verseskötete, a Főengyal.

Klasszikusaink sorában napvilágot lát Heltai Jenő, illetve Juhász Gyula verseinek kötetje. Ismét kapható lesz - minden eddiginél teljesebb kiadásban - Karinthy Frigyes: Így irtok ti című híres munkája. A Jókai-sorozatban megjelenik Az elátkozott család és A barátfalvi levél. Író, könyv, olvasó címmel kétkötetes gyűjteményt állítottak össze Nagy Lajos irodalmi, színházi és filmkritikáiból, publicisztikai írásaiból, szociográfiai tanulmányaiból. Ujra kiadják Benedek Elek Édes anyaföldem és Móricz Zsigmond Életem regénye című könyvét.

Az Olcsó Könyvtár újdonságai között ebben az időszakban Szürati fűrt címmel kötetet jelentetnek meg az új magyar elbeszélés-irodalom alkotásaiból. /MFI/

MFI

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1959. január 27. 13 óra 05perc

Álmérnököt vett őrizetbe a rendőrség - A főkapitányság felhívása

1959. január 27.

A rendőrség csalás és egyéb bűncselekmények elkövetése miatt őrizetbe vette Molnár József budapesti lakost. Nevezett Budapesten, az V. kerület Váci utca 21 szám alatti Eriél Atalier elnevezés alatt tervező irodát tartott fenn, ahol mérnöknek adta ki magát, tervezéseket és kivitelezéseket vállalt, amelyekre előleget vett fel. Kötelezettségeit nem teljesítette és így az ország különböző területén többeket megkárosított.

A budapesti rendőrfőkapitányság felhívja a károsultakat, hogy személyesen jelentkezzenek az V. kerület Deák Ferenc utca 16, I. emelet 122 számú szobában, vagy telefonon a 123-456, 14-42 mellékállomáson. /MFI/

--

Eddig husz termelészövetkezet fogadta el a mezőközi Tánácsics Tsz versenyfelhívását

1959. január 27.

A mezőközi Tánácsics Termelészövetkezet kukoricatermesztési versenyre szólította szolnok megye valamennyi közös gazdaságát. A vetélkedés célja, hogy a fontos takarmánynövényből tulszárnyalják az elmúlt évek termésátlagát, s hogy növeljék a hibridkukorica vetésterületét. A versenyhez eddig husz termelészövetkezet jelentette be csatlakozását. /MFI/

--

12.50

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1959. január 27. 13 óra 25perc

Társasutazás a szocialista országok moszkvai képzőművészeti kiállítására

1959. január 27.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szakszervezete közösen társasutazást szervez a szocialista országoknak Moszkvában megnyitott Képzőművészeti Kiállításának megtekintésére.

A kiállítás és az utazás iránt remekül a képzőművészek és iparművészek, hanem a kulturális élet más területeiről is nagy az érdeklődés. Így a szervezés alatt álló csoportok közül az első már megtelt, s február 23-án indul Moszkvába, ahol a résztvevők öt napot töltenek, majd Leningrádba indulnak négy napos tartózkodásra.

A márciusban induló két csoportban megvan hely így jelentkezéseket elfogad a Magyar Képzőművészek Szövetsége. /MFI/

--

Az MFI Foto 1959. január 27-i. keddi képenyaga

1959. január 27.

Ünnepi Ady est
Ady Endre sirjának koszorúzása
Fokozzák a jó minőségi széntermelést a Patabányai Szénbányászati Trösztnél
Képek a Budakalászi Textilgyárból
Fejlesztik a Pusztakürti Állami Gazdaság baromfitenyésztését
Hajókötteleket gyárt a Szegedi Kenderfonó
Riport az Angyalföldi József Attila Művelődési Ház képzőművészeti szakköréről
Képek a Bartók Béla zeneművészeti szakiskola életéről
Az Állami Faluszínház bemutatója. Haltsai Jenő: Tündérlaki lányok
Látogatás Csók István Vossuth-díjas festőművész otthonában
Félti képek a Bükk hegységben
Országos gyorskorcsolyázó bajnokság
Riport Palyák Imre birkózó világbajnokról

13.17 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. január 27. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1959. január 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 27-én, kedden délután 12 órakor:

Havazás, ónos esők

A szubtropusokról származó meleg légtömegek hosszú kerülő úton Dél-Skandinávián keresztül érkeznek Közép-Európa fölé. Hatásukra Északnyugat-Európában és Lengyelországban már megengyhült az idő. Lengyelország déli részén és az Északi-Kárpátokban még havazik. Poznan környékén azonban már szitál az eső.

Hazánkban főként a Dunántúlon hetfőn is erős északnyugati, északi szél fujt. Több helyen rövid ideig tartó havazás is volt. A hőmérséklet napközben a Dunántúlon plusz 1- plusz 4, keleten minusz 1- plusz 2 fokra emelkedett. Az ország keleti és nyugati része közötti hőmérséklet-különbség éjszaka is megmaradt. Ma hajnalra nyugaton 0- minusz 3, keleten minusz 3- minusz 6 fok közötti legalacsonyabb hőmérsékletek alakultak ki.

Budapesten hetfőn a hőmérséklet napi középértéke minusz 0,9 fok volt, a sokévi átlagnál 0,1 fokkal alacsonyabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított ényomás 774 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: ma jobbra borult idő, hoinap kevesebb felhő, fokozódó párasodás, néhány helyen köd, több helyen havazás, részben ónos eső, mérsékelt szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0- minusz 3 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 1- plusz 4 fok között.

A Duna vízállása 1959. január 27-én, kedden reggel Budapestnél: 273 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. január 27. 14 óra 10 perc

/Az MTI Foto... folyt./

Külföldi képek

Olaszország:

A "Galileo" művek dolgozóinak harca képek a teli Rómából

Franciaország:

Divatképek
Cirkuszképek
Párizs környéki árviz
Filmképek

NDK:

Új társasági tánc

Svájc:

A svájci nők szervezeti joga

Kína:

Üzemi képek
Kína első modern filmgyára

Szovjetunió:

Képek a XXI. pártkongresszus megnyitásáról
/rádiófoto/

/MTI/

Megtartották a Tiszapalkonya és Diósgyőr között lefektetett földgázvezeték nyomáspróbáját

1959. január 27.

Tiszapalkonya és Diósgyőr között tavaly kezdték meg a földgázvezeték lefektetését. A romániai földgáz ezen a vezetéken jut majd el a Lenin Fehérvári Művekbe. A harminnégy kilométeres gázvezeték elkészült és a nyomáspróbáját is megtartották. A következő napokban a Lenin Fehérvári Művekben épített földgázfogadó állomást készítik elő a gáz végleges bekapcsolására és február első napjaiban a kohászatban belüli gázvezetéken is elvégzik a nyomáspróbát. A tervek szerint február második felében a diósgyőri Martin Acélmű egyik kemencéjét - egyideig kísérleti jelleggel - már román földgázzal üzemeltetik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1959. január 27. 11/4 óra 20 perc

Az idén először vetnek Sevcsenko-féle silókukoricát a Rába mentén.

1959. január 27.

Vas megyében, a rábahídvégi Uttörő Termelőszövetkezet tagjai valóságos mesterei a kukoricatermesztésnek. Magas termésátlagukkal, kiváló terményükkel felkeltették a környék egyéni gazdálkodóinak érdeklődését is. A szövetkezet az idén megkísérli a kukorica vetésterületét, s össz szántóterületének tíz százalékán zöldell majd ez a takarmány. Holdanként negyven mázsás átlagtermet terveznek erre az évre, s ennek érdekében mind a hatvan hold hibridkukoricát négyzetesen vetik, minden munkafolyamatot géppel végeznek. A Rába mentén először Sevcsenko-féle silókukoricát is termesztene a közös földeken. /MTI/

Tovább korszerűsítik a Borsodnádasdi Lemezgyárt.

1959. január 27.

Az idén folytatják a Borsodnádasdi Lemezgyárt tavaly megkezdett korszerűsítését. Hétfőn megkezdte működését a 150.000 forintos beruházással épített tolokenence, amely az egyik hengercsoportot látja el meleg anyaggal. Tovább építik a normalizáló kamencét és a füstgáz hasznosítót. Ezeket már az év első felében bekapcsolják a termelésbe. /MTI/

Budapestre érkezett Csehszlovákia közlekedésügyi minisztere

1959. január 27.

Kedden reggel Budapestre érkezett dr. Frantisek Vlasek csehszlovák közlekedésügyi miniszter és Emil Vrtek miniszterhelyettes. Hátréteg látogatásuk célja a közös közlekedési problémák megtárgyalása. A csehszlovák küldöttséget Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter fogadta a Keleti pályaudvaron. Délelőtt miniszteri fogadáson vettek részt a küldöttség tagjai. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1959. január 27. 11/4 óra 30 perc

Megkoszorúzták Ady Endre siremlékét.

1959. január 27.

Kedden a Kerpesi temetőben megkoszorúzták Ady Endre siremlékét, a költő halálának 40. évfordulója alkalmából. Az emlékezést a "Vándor" kórus énekszáma nyitotta meg, majd Réchy Blanka, a Magyar Néphadsereg Színházának művésze szavalt.

Bölöni György, az Irodalmi Tanács elnöke emlékbeszédében elmondotta, hogy számunkra elsősorban abban áll Ady költészetének lényege, hogy a magyar haladás kéréseire a magyar forradalmi költőjeként jelentkezett, s az is maradt. Hangsúlyozta: amint Petőfi, úgy Ady is a forradalomé volt.

- El kell ezt ismételni most - folytatta - amikor a Tanácsköztársaság 40. évfordulójára készülünk. Hiszen Ady egész költészete, emberi lényge, harcossá válik és meg harcosabb cikkei nem más, mint szívós forradalmi szabadságharc a magyar nép jobb jövőjéért. Ez a sir állandóan tele van vírággal. Ady emléke él, él az ifjú szívekben és élnie kell mindnyájunkban, akik egynek érezzük magunkat és egyek is vagyunk a mai Magyarországgal.

Bölöni György szavai után az MSZMP Központi Bizottsága képviselőjében az elnök György és Major Tamás helyezett koszorút a siremlékre. A forradalmi munkás-paraszt kormány nevében Benke Valéria művelődésügyi miniszter és dr. Dolleschall Frigyes egészségügyi miniszter koszorúztak. Dr. Ortutay Gyula és Harmati Sándor a Hazafias Népfront Országos Tanácsa, Gyalmos János és Ambrus János a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, Bölöni György és Gola Gábor az Irodalmi Tanács, Tolnai Gábor és Pálfi Endre pedig az Eötvös Loránd Tudományegyetem képviselőjében koszorúztak.

Az emlékezést a Vándor kórus forradalmi indulója zárta. /MTI/

B 20. kiadás 1959. január 27. 15 óra 10 perc

Egyszerre hat új termelőszövetkezet kapott működési engedélyt Baranyában.

1959. január 27.

Az 1959-es esztendő első heteiben újabb baranyai falvekben hódított a szövetkezés gondolata. A megyei tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén egyszerre hat új közös gazdaságnak adta ki a működési engedélyt. A kisasszonyfai, a zádori, a sámodi, a somogyhatvani, a palotabozsoki és az andróci új termelőszövetkezetekben több mint ezer hold földön százötven dolgozó paraszt gazdálkodik közösen. Baranya legfiatalabb közös gazdaságai már hozzáálltak a tervek elkészítéséhez, felvették a kapcsolatot a gépállomásokkal és most alakítják ki a közös földterületet is.

A napokban újabb három baranyai faluból, Zalátáról, Himesházáról és Vetújfaluból érkezett hír, hogy a gazdák termelőszövetkezetet hoztak létre, ugyanakkor mintegy tíz községben működik előkészítő bizottság. A szövetkezeti mozgalom az Ormánság területén a legélénkebb. /MTI/

Kétezer hizottsertés Ozd ellátására.

1959. január 27.

A borsodi állami gazdaságok ebben az évben négyezernégyszáz sertést hizlálnak közellátásra. Ebből az év első három hónapjában ötszáz, a következő negyedévben nyolcszáz, az év végéig pedig összesen kétezer hizottsertést Ozd ellátására szállítanak. /MTI/

Ajkán ünnepélyesen felavatták a galliumgyártó üzemét.

1959. január 27.

Kedden Ajkán ünnepélyesen felavatták az alumíniumkohó egyik szárnyépületében berendezett első magyar galliumgyártó üzemét, amelyben az aranyból is értékesebb, ezüstfehér fém - a timföldgyártási eljárás megzavarása nélkül - a bauxitból választják ki. Az új üzemben, egyelőre kísérleti jelleggel, havonta egy kiló galliumot gyártanak. /MTI/

B 21 kiadás 1959. január 27. 15 óra 5 perc

Felépült az új, háromszáz vagonos kaposvári gabonasiló

1959. január 27.

Kaposvárott több mint hárommillió forintos költséggel felépült a Dél-Dunántul egyik legnagyobb gabonasilója. A háromszáz vagon befogadóképességű, korszerű gabonatárházat hétlőn ünnepélyesen adták át. /MTI/

- o -

Hetvenhét új vártmány mintapéldányát készíti el, ötvennégynek a sorozatgyártását kezdi meg az idén a szerszám-gépipar

1959. január 27.

A szerszámgépipari üzemek igazgatói, főmérnökei, főkönyvelői, párt- és szakszervezeti vezetői kedden megvitatták iparáguk illoszerű kérdéseit a Kőbányai Szerszámgyépgyár Halom utcai helyiségében.

A tanácskozás egyik előadója, Buzgó Kálmán, a Szerszámgépipari Igazgatóság vezetője, mindenekelőtt méltatta a Szovjetunió Kommunista Pártjának XXI. kongresszusát, amely ezekben az órákban kezdte meg ülését. Hangsúlyozta, hogy a magyar nyu szovjet segítség is hozzájárult szerszámgépiparunk fejlődéséhez. Az iparág a múlt év januárja és decembere között 22 százalékkal növelte teljesítményét, s tud eljuttatni termelékenységét és termelési tervét, helyesen gazdálkodott a bérallappal. Egy év alatt 76 újfajta gép, gördülőcsepány és szerszám mintapéldányát készített el, köztük korszerű márcsákat, revolverpadot, tíz tonnás és száz tonnás sajtolókat, több mint kétszeresére növelte a csapágyak választékát.

Az idén 12 és fél százalékkal növekszik a szerszámgépipar terve, s ehhez 450-500 új munkást vesznek fel. A megnövekedett feladatokat mindenekelőtt a gyártástechnológia korszerűsítésével akarják megoldani. Az iparigazgató hangsúlyozta, hogy még igen sok a javítónivelő a munkafegyelemben és fokozottan ki kell használni a munkaverseny lehetőségeit.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 január 27 16 óra perc

/Hetvenhét új gyártmány... 1. folytatás/

Hódi László, a Szerszámgépipari Igazgatóság főmérnöke részletesen taglalta a műszaki fejlesztés időszerű kérdéseit. Elmondotta, hogy a szerszámgépipari vállalatok műszaki szervezettsége nagyot fejlődött, s egyenletesebbé vált a havi és a negyedéves gyártási tervek teljesítése. Előrehaladás történt a minőség javításában, korszerűbbeké váltak a megmunkálási módszerek. Az idén nagymértékben növekszik a géptípusok választéka. Hetvenhét új gyártmány mintapéldányát készíti el és ötvennégynek a sorozatgyártását kezdi meg a szerszámgépipar.

A tervező munka egyik fontos feladata a gépek súlyának csökkentése, s ennek kezdeti eredményei igen biztatóak. Az Esztergomi Szerszámgépgyár legújabb típusú GH-500-es herántgyalu gépe 230 kilóval, a Fémáru- és Szerszámgépgyár EU-500-es esztergopadja 285 kilóval, a Budapesti Szerszámgépgyár E-400-as esztergopadja több mint 600 kilóval könnyebb a régi hasonló típusnál.

A Szerszámgépipari Igazgatóság hat hónapig tartó munkával megvizsgálta az üzemekben az anyagnormák alkalmazását és megállapította, hogy új technológiai eljárásokkal sokhelyütt igen jelentős mennyiségű anyagot takarítottak meg. A Fémáru- és Szerszámgépgyárban például egyes fogaskerek megmunkálásánál forgácsolás helyett bevezették a kovácsolást, és ezzel gépenként mintegy husz kiló anyagot takarítottak meg. A Pneumatikus és Hidraulikus Gépek gyárában a csvarszivattyúk előállításánál hasonló módszerrel átlagosan száz forint a megtakarítás. A Diósi Csepágygyár hulladékfelhasználási tervet készített és ez tavaly 90.000, az idén előreláthatólag 200.000 forint nyereség-többletet jelent. Több gyárban azonban nem kielégítő az anyagnormák bevezetése.

A főmérnök ezután elmondotta, hogy öntéstechnikánk általában fejlődött, csökkent a selejt, javult a minőség. Sok helyen azonban még mindig nagy ráhagyással dolgoznak, a leforgácsolás következtében értékes anyag és munkaidő vész kárba. Szélesebb körben kell alkalmazni az úgynevezett nyers és felületileg szárított formázást a teljesen kiszáritott formák helyett.

/folyt. köv./ 15-45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 január 27 16 óra perc

/Hetvenhét új gyártmán... 2. folytatás/

Ezzel a gyártási időnek felét, kéthermadát meg lehet takarítani. Hasonlóképpen terjeszteni kell a szénsavas vízűveges forma - és márkészítést és a cementformázást is.

Az előadó ezután részletezte a különböző vállalatok műszaki fejlesztési feladatait. Többek között hangsúlyozta: golyócsapágyaink munkájának jelentőségét. Üzemeink az itthon szükséges csapágyaknak most már mintegy hetven százalékát előállítják. Sőt huszmillió devizaforint értékű csapágyat exportálnak. Az idén a Diósi Csepágygyár husz, a Debreceni gyár ötven százalékkal növeli teljesítményét.

Hódi László bejelentette, hogy elkészült a szerszámgépipar 1965-ig szóló fejlesztési terve, amely a KGST-ben résztvevő államok együttműködését és a szerszámgépipar fejlesztés szerkezeti változását is figyelembe veszi. Jelenleg már minden hazai gyártmányú szerszámgép magyar tervező mérnökök önálló alkotása és iparunknak minden adottsága megvan a jelenleginél is boncolultabb automatizált szerszámgépek, sorok tervezésére, gyártására és üzembehelyezésére. A következő években automatizálni kell meglévő univerzális rendeltetésű szerszámgépeinket. A Szerszámgépipari Intézetet megbízták, hogy készítsen tervezetet meglévő gépeink automatizálására. Fontos feladat, hogy az újonnan tervezett szerszámgépek már programvezérléssel rendelkezzenek és ezeknek már el kell készülniük automatizált üveletek végzésére is. Az idén több jelentős gépet kell építeni, egyebek között nagy pontosságú műszerész esztergát, precíziós szerszámgépet és sikköszörüt, programvezérlésű revolveresztergát és félautomata másoló esztergát. Fejleszteni kell az acrozatok és célszerek gyártását - mondotta többek között a Szerszámgépipari Igazgatóság főmérnöke. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. január 27. 16 óra 55 perc

A földművelésügyi miniszter rendelete a tenyésztés és a géppel keltetett naposbaromfi fogyasztói árának megállapításáról

1959. január 27.

A Magyar Közlöny 13. száma közli a földművelésügyi miniszter rendeletét a baromfitenyésztés és a géppel keltetett naposbaromfi fogyasztói árának megállapításáról.

A gépi keltetésre alkalmas tenyésztőtojásért az étkezési tojásnélkül is érvényes, mindenkor állami szabványosítási árán felül tenyészfelárat kell fizetni. Tenyészfelárként, a fajtisza állománnyal rendelkező tenyésztő részére, a megyei tanács mezőgazdasági osztálya által kiállított igazolás alapján - az alapár 40, a nem fajtisza tenyésztőből származó tojásért pedig az alapár 30 százaléka számítható fel. A kacsá-, a liba-, a pulyka- és a gyöngytyúk-tenyésztésért a helyi leg kialakult szabadpiaci árat fizetik. A törzskönyvezett baromfitenyésztésektől vásárolt tojásért - a megyei törzskönyvi felügyelőség igazolása alapján - további felár fizetendő.

A rendelet előírja, hogy a tenyésztőjárnak szabályos alakúnak kell lennie, gyűrűs és egy hentesnél régebbi nem lehet. Ha a tojások keltetésre alkalmatlanok a keltetőállomás az átvételt megtagadhatja, illetve a tenyésztő kívánságára étkezési tojásként, az állami felvásárlási áron veszi át.

A géppel keltetett naposbaromfi fogyasztói árát a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályai állapítják meg, a géppel keltetett egyéb naposbaromfi - kacsát, libát, pulykát, gyöngyöst - a keltetőállomás a helyileg kialakult szabadpiaci áron hozza forgalomba. A törzskönyvezett baromfitenyésztésből származó tojásból keltetett naposbaromfiért felár számítható fel. /MTI/

Magyar pártértekezlet Szegeden

i Vid Em/VE Szl MI 1959. január 27.

Az MSZMP Csongrád megyei bizottságának párttan értekezletét rendezett Szegeden. Mintegy 1500 résztvevő előtt Németh Károly, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára tartotta először az MSZMP agrárpolitikájáról, a mezőgazdaság szervezési és átstrukturizálásának időszerű feladatairól.

A tanácskozáson többek között megjelent Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának agitációs és propaganda osztályának vezetője, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Csongrád megye országgyűlési képviselője is. /MTI/

15 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 január 27 16 óra 55 perc

A KISZ Nógrád megyei bizottsága megtárgyalta idei munkatervét

1959 január 27

A KISZ Nógrád megyei bizottsága kedden megtárgyalta 1959 évi munkaprogramját. A tervek szerint a VIT idején megyeszerte találkozót rendeznek a hazánkban tartozkodó külföldi fiatalok részvételével. A VIT előestéjén Salgótarjánban jelmezes karnevált rendeznek. A külföldön járt nőrádió fiatalok élménybeszámolóiból kiadványt jelentetnek meg. Balassagyarmaton és Baglyasalján emléktáblát állítanak a KISZ-nek. /MTI/

- o -

Kardos László beszéde az Ady-ünnepségen

1959 január 27

Az előbbiekben a szervezők rendeltetésére bocsátjuk Kardos Lászlónak a keddi esti Ady-ünnepségen elhangzó beszédét. Kérjük később adunk.

x x x

Bevezetőben arról szökött, hogy az Ady Endre halála óta eltelt 40 esztendő a forradalmak és ellenforradalmak viharos kora volt, a négy évtized minden oldalról átvilágította a költőt, mindent kérdést felvetett neki, minden súlyát újra meg újra letr tette.

- Log. forradalmi költészet kiállta az idő próbáját - mondotta - ehhez nem fér kétség. Azok az Ady-versek, amelyek a szociális forradalmat profétálják, ma megrázóbban hatnak, mint valaha. S már-már egy szinten látjuk a versekkel a bámulatos Ady-publicisztikát. Akár a versek fölé hajlunk, akár a politikai cikkei fölé, meg kell illetődnünk. A beteljesült történelem hitelesíti őket. Proféciaikról beszélünk, de nem a jövőbelátásnak valami misztikus-rogányos módjáról, amelyben nem hiszünk.

/folyt. köv. / 16 45

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26 kiadás 1959. január 27. *17 óra* perc

/Kardos László beszéde... 1. folytatása/

Olyan költői próféciákról, amelyek valószínűleg még mindig a konkrét történelmi felismerés. Politikai zsenialitás szövődik itt bontatlan egységbe költői zsenialitással. Politikai zsenialitás, amely egy fiatal szemnek szinte egyetlen fordulattal végleges biztonsággal mérte fel a magyar társadalom strukturális zöngéit, történelmi fonnyatottságát, ugyanakkor Európa, s vár-már az egész világ katasztrófaveszélyét és holnapban kibontakozó lehetőségeit. S olyan költői zsenialitással szövődik át ez a politika, amely kortársak élő nyelvéből, a magyar régiségből, a népi szóvilágból ellenállhatatlanul, a megszállott ikerhirdető erejével zsarolja ki, teremti elő az egyetlen formát, a mondanivaló végleges és másíthatatlan művészi alakját. A politikai és a művészi lényeg egyességét kell látnunk Adyban, s ebben az egységben nagysága végső titkát. Forradalomvárásban nem volt egyedül. Osztonosan, vagy tudatosan tízezrek és százezrek várták ezidőt a forradalmi megváltást, pohár talán világosabban és következetesebben senki nem nézett a jövő arcába, mint ő. Politikai éleslátása /gondoljunk itt csak az 1905-ös orosz forradalmat bámulatos biztonsággal fölmérő írásaival/ és meg nem rendülő következetossége egyrészt nagy mozzanata a magyar politikai történetnek, de történelemmozdító erővé csak abban az egyszerű és csodálatos formában válik, amivé Ady alkotó művészete élte-büvölte át. Ezek a forradalmi versek vérükké váltak. Bekerültek a magyar élet, a magyar história, a magyar sors vérkeringésébe, ott munkálnak napjainkban, szünős-szüntelen emelnek bennünket - anélkül, hogy ez a rejtett segítség mindig tudatosodnék bennünk - emelnek a jövő lépcsőfokain fölfelé. Ezek a gondolatok és indulatok úgy éltetnek bennünket, mint a levegő, s talán csak utolsó schajításunkkal hagyunk el bennünket. Elemei és formálói kulturánknak, vágyainknak, életlátásunknak.

Kardos László ezután Ady költészetének individualista vonásait elemezte, többek között megállapítva:

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1959. január 27. *17 óra 15 perc*

/Kardos László beszéde... 2. folyt./

- Ady forradalmi költésze, mint minden valóban forradalmi költészet, a közösségért emel szót. Ady ilyen lélek volt: megrendült átérzője a tömegek bujának, harcok kiadolója mindennek, ami korában a magyar nép testen-lelkén rágott. Mégis vannak költészetének vonásai, amelyek nemcsak hogy közösségieknek nem látszanak, hanem éppenséggel az ellenpólust, az individualitás szélsőségeit éreztetik. Ady individualizmusában sok olyan elem van, amely mindenképpen a kor polgári természetére vall. De amikor ennek a költőnek az individualizmusáról beszélünk, nem ezeken az elemeken van a hangsúly. Ezek az elemek - ha elütő tónussal is - dusan jelentkeztek a kor más költőinél, hiszen az egyéniség hangsúlyozása egyik legjellemzőbb vonása volt amaz évek polgári művészetének. Ady ráébredt, hogy amikor egyéni fájdalmait világgá kiáltja, nem holmi személyes nyüglődést nyújt fel óriási méretekre, hanem milliók elfulladt panaszt sűríti egyetlen lélek indulataiba. Ez a nagy politikai eszmélés ad értelmet ennek a sajátosan meg-nőtt individualistának, ez teszi méltóságossá és megrázóvá azokat a gesztusokat, amelyek a népi fájdalom reprezentálásának mindent megszentelő tudata nélkül itt-ott torzulásként hatnának.

- Ady verseiben - folytatta - sok a csüggedés, a vallásos elgyengülés és extázis, sok a kétség, sok a peszsimizmus. Van úgy, hogy a költő boldog reményeit vallja meg, s van úgy, hogy fájdalmas türelmetlenségét, ezen is túl - kétségbeesését azon, hogy forradalmi akarata vaskos falakba ütközik, hogy forradalmi harcához nem sereglenek méltó társak, vagy hogy éppen azok a tömegek, amelyekért harcba indult, értetlenül, közönnyel állanak a harci porond szélén. De lehet-e benne kétség, hogy az ilyen költőnél a töretlen támadó lendület és a kétségbeesés voltaképpen egy töröl sarjad? Hogy ugyanazon dologról, indítékról van szó, amikor a költő bizón harcba szállt a forradalmért, s mikor reménytelenül átkozólt a nagy kudarc pillanatában?

Ady Endre szerelmi költészetével foglalkozva, Kardos László többek között ezeket mondta:

/folyt. köv./

17.5

B 28. kiadás 1959. január 27. 11 óra 11 perc

/Kardos László beszéde...3.folyt./

- Ady forradalma nemcsak szoros értelmében vett politikai forradalom volt, hanem olyan harc, amely a regit szinte minden ponton támadta. Ady ilyenformán rombolta és építette az új erkölcsöt is. Lírájának erotizmusát nem kis mértékben a feudális erkölcs elleni harc szabadította fel. Abban a történeti, irodalomtörténeti, erkölcs- és izléstörténeti pillanatban, amikor Ady ezen a frontszakaszon is áttört a korhadtságukban is makacs korlátokat, ennek a felszabadulásnak köze volt a társadalmi forradalomhoz.

- Érzésem szerint Ady költészetét lényegileg, a maga egészében kell elfogadnunk, s nem szabad, nincs okunk és jogunk ennek a költészetnek egyes szektorait holmi mentegató és megbocsátó szavak kíséretében kirekeszteni a jelen és a jövő igényeiből, lefokozni és háttérbe szorítani. Nincs pedig azért, mert amit olyan áhitattal tisztelünk Adyban, a méltó művészi formába ömlő forradalmiság átjárja az egész Ady-művet, átjárja és élte, halhatatlanul. Nem mondanám azt, hogy a költőnek minden sora minden pillanatban egyforma erővel szól hozzánk, 40 év távlatából. Azt sem mondanám, hogy ez a költészet minden szemerjével segíti és egyformán segíti a mai magyar nép munkáját. Napjaink harcaihoz általában és legtermékenyebben a költőnek direkt-módon pozitív versei adják meg azt a segítséget, amelyre szükségünk van, s amelyet a költészetből elvárunk. Az aktivizálás, a mozgósítás, az önbizalom növelés, a tömegekhez való világos szólás, nem minden Ady-vers ajándéka. De ajándékot hoznak, rejtőgetnek azok a versek is, amelyek csak áttételesen, vagy dialektikusan beszélnek a költő centrális problémájáról, a magyar nép sorsáról, forradalmáról. Ma, a költő halálának negyvenedik fordulójára emlékezünk, nemsokára az 1919-es proletárforradalmunk emlékét idézzük. S a proletárforradalom emlékét nem idézhetjük majd Ady emléke nélkül, aki nem volt kommunista forradalmár, de akinek megszenvedett forradalma tovább izzott 1919-ben és tovább izzik nagy történelmi napjainkban is - mondotta befejezésben Kardos László.

/MTI/

B 29 kiadás 1959 január 27 11 óra 41 perc

Emlékkünnepség Ady Endre halálának 40. évfordulója alkalmából

1959 január 27

Ady Endre halálának 40. évfordulója alkalmából a Művelődésügyi Minisztérium és az Irodalmi Tanács kedden este emlékkünnepséget rendezett a Néphadsereg Színházában.

Az ünnepséges részt vett dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai - Komócsin Zoltán és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai.

Az est elnökségében helyet foglalt Kállai Gyula államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Benke Valéria művelődésügyi miniszter, Bölöni György Kossuth-díjas, az Irodalmi Tanács elnöke, Darvas József Kossuth-díjas író, Fodor József Kossuth-díjas költő, dr. Földessy Gyula Kossuth-díjas irodalomtörténész, Illés Béla Kossuth-díjas író, dr. Kardos László Kossuth-díjas, a Tudományos Akadémia levelező tagja, Kodály Zoltán Kossuth-díjas kiváló művész, dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Néppfront Országos Tanácsának főtájtára, Révai József, az Elnöki Tanács tagja, Szabó Pál Kossuth-díjas író.

Az ünnepséget Kállai Gyula államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja nyitotta meg:

- Kedves Elvtársak! Tisztelt Közönség!

A nagy magyar forradalmár költő, Ady Endre emlékét ünnepeljük. Ady a magyar nép forradalmi vágyainak, törekvéseinek megszólaltatója volt a XX. század elején: lelkesítette, buzdította népet, hogy vivje ki szabadságát, induljon el az emberi felemelkedés útján. Ady megálmodta a szabad, független, demokratikus Magyarországot. Almai elindult a beteljesülés útján már 1918-1919-ben a magyarországi őszirózsás polári forradalom, de még inkább a Tanácsköztársaság idején.

/folyt. köv. 117-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 január 27 17 óra 40 perc

/Emlékkünnepség... 1 folytatás/

Az álmok akkori megvalósulását azonban megakadályozta a hazai burzsoáziával és földbirtokosokkal szövetkezett nemzetközi reakció, amely vérbefojtotta a Tanácsköztársaságot és népünk nyakába a Habsburg-monarchia rabságánál is súlyosabb irát rakott: a 25 évig tartó Horthy-fasiszmus rendszerét. Akkor, 40 évvel ezelőtt, Ady Endre álma - a magyar nép hat lma - elbukott, mert a magyar nép és szövetségesei még nem voltak elég erősek ahhoz, hogy lefoj-ják a hazai és nemzetközi reakció kezét.

Ady szellemét az ellenforradalmi Magyarországon egyedül a munkásosztály és pártja, a Kommunista Párt tartotta ébren, szakadatlanul küzdött a népi hatalomért és a szocialista Magyarország megteremtéséért. Ady álmai az 1945-ös nagy fordulattal beteljesedtek. Népünk életében a felszabadulás után kezdődő korszak valósi-
totta meg azokat a célokat, amelyekért a költő harcolt. Mi megvalósítottuk ezeket a célokat, mert megértettük az új történelmi helyzet által elénk állított feladato-
kat és pártunk vezetésével tovább mentünk a polgári demokratikus forradalomból a szocialista forradalomba, meg-
teremtettük a néphatalmat és hozzákezdünk a szocialis-
ta Magyarország felépítéséhez. Számunkra ez jelenti Ady örökének valóraváltását. Nemcsak valóra váltottuk, volt
erőnk is megvédeni Ady örökét azokkal szemben, akik
reá támadtak. Majd 40 évvel a dicsőséges Tanácsköztársas-
ság után, amikor 1956 októberében a nemzetközi imperia-
lizmussal szövetkezett hazai ellenforradalom meg akarta
dönteni az újra kivívott szabadságot, s restaurálni akar-
ta a Horthy-fasiszmus rabságát, a magyar népnek volt ere-
je megvédeni hatalmát. Volt erőnk, mert voltak hű szövet-
ségeseink: a hatalmas, szocialista Szovjetunió, a népi
Kina, a szocialista tábor országai, mert velünk volt
az erész haladó emberiség. Velünk voltak, velünk vannak
a haladás nemzetközi erői, akikkel Ady Endre a maga ide-
jén a magyar nép összefogását sürgette.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 január 27 17 óra 10 perc

/Emlékkünnepség... 2 folytatás/

Ady Endre politikai és irodalmi élet-
műve azért maradandó és azért nyújt mindmáig segítséget
nekünk, mert benne élt kor társadalmi és politikai küz-
delmeiben, mert őszintén követője és keresője a szövetséget
a társadalmi haladás vezetőjével, a magyar munkásosz-
tályal. A magyar munkásosztály értékelte és becsülte Ady
költészetét akkor, amikor Ady a frigyládat küldte, ver-
seiből erőt és buzdítást merített az illegális évek-
ben, méginkább nagybecsűli most, amikor a hatalom bir-
tokában folytatja harcát a szocialista Magyarorszáért.
Ez is bizonyította annak, hogy a munkásosztály felemel és
szívóba zár minden irat, művészt, aki vele együtt a nép
boldogulásáért harcol. Ady Endre élete és munkássága
örökké in" példa arra, hogy korunkban az irodalom, a mű-
vészet csak azon az uton emelkedhet magasra, amelyet
számára a munkásosztály mutat.

- Ady Endre emlékének szentelt ünnepünket
megnyitom, s felkérem Kardos László elvtársat ünnepi
előadásának megtartására.

Ezután Kádár László Kossuth-díjas egyete-
mi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja mon-
dott ünnepi beszédet.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Az ünnepség második részében művészi
műsort mutattak be. Közreműködött Ascher Oszkár Kossuth-
díjas kiváló művész, Horváth Ferenc érdemes művész, Palo-
tai Erzsébet előadóművésznő, Péchy Blanka, a Néphadsereg Szin-
házának tagja, Sándor Judit, az Állami Operaház tagja,
Várkonyi Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész és a Nép-
hadsereg Művészegyütt-sének énekkara. /MTI/

- o -

17:30

B 32. kiadás 1959. január 27. 4/óra 15/perc

A textiliparban vezető állást betöltő nők megbeszélése

1959. január 27.

A Könnyűipari Minisztériumba tanácskozássra hívták a textiliparban vezető állást betöltő nő dolgozókat, hogy megvitassák problémáikat és megkérdézzék tőlük; miben lehet segítségükre a minisztérium. Résztvett a tanácskozáson a Budapesti Pártbizottság ipari osztálya és a textilipari szak-szervezet képviselője is.

Végül László miniszterhelyettes bevezetőjében elmondotta, hogy bár a textilipari dolgozók jelentős többsége nő, arány számuknak megfelelően mégsem töltnek be vezető állásokat. A felszólalók, gyárigazgató nők, főkönyvelők, személynzeti vezetők elmondották: csak úgy tudnak maguknak elismerést, megértést és tekintélyt kivívni, ha megfelelő szak-képzettséggel rendelkeznek, ha tovább képezik magukat műszaki, gazdasági, politikai téren egyaránt. Az elmúlt években bebizonyosodott, hogy a nők többsége szakmailag megállja a helyét. Ezért a jövőben a minisztérium és az iparigazgatóságok bátrabban jelöljenek nőket felelősségteljes posztok betöltésére, ugyanakkor kérték, fokozottabban segítsék az asszonyok otthoni munkájának könnyítését, mert a hivatali, vállalati és családi kötelezettségek egyidejű jó elvégzése nagy feladatot jelent. /MTI/

..-

Kedden lesz a Békatanács legközelebbi külpolitikai ankétja

1959. január 27.

Az Országos Békatanács külpolitikai ankétsorozatának negyedik előadása február 3-án, kedden délután 5 órakor rendezik a Közlékdés- és Postaügyi Minisztérium vasúti főosztályának főlehelati díszteremében /VI., Izabella utca 51./ Péter János, a külügyminiszter első helyettese, a Béké-Világtanács tagja 1958 eseményci az ENSZ közgyűlésének tük-rében címmel ad elő. /MTI/

..-

B 33. kiadás 1959. január 27. 12/óra 5/perc

A VI. kerületi tanács határozata: emlékművet állítanak a kerület felszabadításáért hősi halált halt szovjet katonáknak

1959. január 27.

A VI. kerületi tanács keddi ülésén többek között megvitatták a tanács államhatelmi és tömegszervezeti feladatait, valamint a kerületi népi ellenőrzési bizottság idei munkatervét. A népi ellenőrök ebben az évben rendszeresen vizsgálják majd a lakóházak tartozását, a házkézeltési igazgatóság tevékenységét, s ellenőrzik a dolgozók beadvényeinek, panaszainak intézését. Felkeresik majd a kerület kórházait, bölcsődéit és szociális otthonait is, ellenőrzik az előirt eleme-zési normák megtartását.

A népi ellenőrök programjának egyik érdek-sége, hogy 1959-re 13 utóvizsgálatot terveznek, amelyeken meggyőződnek arról, hogy a bizottság által tavaly feltárt hi-bákat, mulasztásokat megszüntették-e a vizsgált szervek veze-tői.

A tanácsülésen egyebként több fontos határozat született. Elhatározták többek között, hogy a kerület felsza-badításáért hősi halált halt szovjet harcosok emlékét a Kere-pesi temetőben síremlékekkel örökítik meg, amelyet április 4-én avatnak fel. Egy másik határozatban a tanácsügök úgy döntöt-tek, hogy a jövőben minden tanácsülés napirendjére felveszik az interpellációkat, sőt olyan tanácsülés is lesz, amelyen el-sősorban interpellációkról tárgyalnak. /MTI/

..-

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség argentin titkára Buda-pesten

1959. január 27.

A Magyar Nők Országos Tanácsának meghívására kedden Budapestre érkezett Adela Maria Betinelli, a Nemzetkö-zi Demokratikus Nőszövetség argentin titkára. Néhány napot tölt Magyarországon és az NDN képviselőjében résztvesz a Ma-gyar Nők Országos Tanácsának január 29-30-i ülésén. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 január 27 17 óra 15 perc

A termelészövetkezeti mozgalom nagyarányú fejlődéséről számoltak be a Győr megyei aktíveértekezleten

1959 január 27

Győrött az MSZMP Győr-Sopron megyei bizottsága keddi nagyaktíva ülésén Lombos Ferenc, az MSZMP Győr megyei bizottságának első titkára beszámolt a megye termelészövetkezeteinek helyzetéről, terveiről, a szövetkezeti mozgalom fejlődéséről. Bejelentette, hogy míg 1955 decemberében csak hatvan szövetkezet működött a megyében 1958 december 31-én már 132 termelészövetkezet gazdálkodott. A közös gazdaságok a kormány-rendeletek által lehetővé tett kihasználva belterjes gazdálkodással gyarapították közös vagyonukat és biztosították tagjaik számára a jó jövedelmet. A szövetkezeti mozgalom 1959 első heteiben nagyarányú fejlődésnek indult. Ez idő alatt tizenhat termelészövetkezeti község jött létre a megyében, 2.618 dolgozó paraszt irtó alá a belépési nyilatkozatot, 21.754 hold földet gyarapítva a közös gazdaságok területét. Az utóbbi napokban újabb szövetkezeti községek alakultak, úgy hogy az aktíválás időszakában az új évben alakult termelészövetkezeti községek száma Győr megyében már huszra emelkedett.

Az eredmények abból származnak, hogy a párt- és tanácsi vezetők nyíltan, őszintén beszélgettek a dolgozó parasztokkal és a felvilágosító munkában nagy részt vállaltak a termelészövetkezetek tagjai is.

Az új szövetkezeti községek, az új termelészövetkezetek nem maradnak megukra, mert a párt, az állami szervek, a vállalatok, állami gazdaságok szakemberei a jövőben is minden segítséget megadnak számukra. Intézkednek többek között, hogy a tervezett építkezésekhez elegendő anyag álljon rendelkezésükre. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 január 27 18 óra 10 perc

A Fővárosi Fürdő igazgatóság

1959 január 27

közi, hogy a Rudas-fürdő uszodájának üzemeltetése, január 28-tól február 21-ig műszaki munkák miatt szünetel. A Rudas gőz- és kádosztálya február 2-án, hétfőn, a Széchenyi-fürdő összes osztálya február 5-én, csütörtökön reggel 1/2 7 helyett délután 2-kor nyit. /MTI/

- o -

Előadássorozat a népfront-vezetőknek

1959 január 27

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága február 2-5-ig előadássorozatot rendez a kerületi népfront-bizottságok elnökei, titkárai és az egyes szekbizottságok vezetői részére a legfontosabb időszerű kérdésekről. Az előadásokat vita követi. /MTI/

- o -

G.V. Platonov

1959 január 27

a Lomonoszov Egyetem professzora január 29-én, csütörtökön, délután 3 órakor a Magyar Tudományos Akadémián /Roosevelt tér 9. II./ a megjelölt elméletek filozófiai problémái címmel ad elő. /MTI/

- o -

Ady-est az Irodalmi Színpadon

1959 január 27

Ady Endre halálának 40. évfordulójáról az Irodalmi Színpad, február 1-én ünnepi esttelemlékezik meg Ascher Oszkár, Gáti József, Horváth Ferenc, Ilosvay Katelin, Péchy Blanka, Radnai György és Zách János közreműködésével. /MTI/

- o -

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 36 kiadás 1959 január 27 18 óra 10 perc

Társadalombiztosítási egyezményt kötünk Csehszlovákiával

1959 január 27

Hozánkba érkezett Evzen Erban, a Csehszlovák Társadalombiztosítási Hivatal elnöke, hogy átvegye annak a csehszlovák küldöttségnek a vezetését, amely néhány nap óta tárgyal a munkaügyi minisztériumban. A küldöttségben a csehszlovák külügyminisztérium, a Csehszlovák Társadalombiztosítási Hivatal és a Csehszlovák Szakszervezeti Tanács képviselői foglalnak helyet. A magyar delegáció vezetője Kisházi Csön munkaügyi miniszter. A tárgyalások célja: társadalombiztosítási egyezmény megkötése Csehszlovákia és Magyarország között. A tárgyalások a két delegáció között baráti légkörben folynak és befejezés előtt állnak.

/MTI/

- o -

Ünnepi röpgyűléseken munkaversenyt kezdeményeztek Ferencpályaudvar és fűtőház dolgozói az SZKP XXI. kongresszusának tiszteletére

1959 január 27

Keddén délután Ferencváros pályaudvar egyik szolgálati helyén összegyűltek az állomás legjobb dolgozói és ünnepi röpgyűlésen beszélték meg a kommunista vasutasok kezdeményezését. Az egybegyűltek, forgalmisták, kocsimesterek, fékezők előtt Kádár Miklós Ferencváros vasúti gécpont pártbizottsági titkára elmondotta, hogy Ferencváros állomás "A" műszakjának dolgozói párosversenyre hívják a másik két műszak vasutasait. Vállalják, hogy pótolják a hóviharok idején keletkezett elmaradásukat, s többek között ígérik: a hóviharok idején megnövekedett forgalmat zavartalanul lebonyolítják. Az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak a tehervonatok menetrend szerinti indítására és megrövidítik a kocsitartózkodási időt. Az ünnepi műszak alatt a szokottnál is nagyobb gondot fordítanak a balesetek elkerülésére. Január 30-án, karöltve a vontatási szolgálat KISZ-brigádjaival, Sztálinvárosba és Szolnokra, ugynevezett tulsulyos békevonatot indítanak. A megjelentek nagy lelkesedéssel fogadták ezt a javaslatot.

/folyt. köv./

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 37 kiadás 1959 január 27 19 óra 20 perc

Ünnepi röpgyűléseken... folytatás/

Felszólalt Varga Ferenc kocsimester is, további helmágyi Domonkos kocsimester, Erdei Imre gurításvezető, s mások, akik mind ezt ígérték: fokozott gondvel, figyelemmel végzik munkájukat, hogy a kongresszus tiszteletére indított munkaverseny meghozza eredményét.

Az állomás dolgozóinak röpgyűlése után a fűtőházban tartottak hasonló lelkes megbeszélést. Itt a mozdonyvezetők, a mozdonyfűtők, a lakatosok, a fűtőházi dolgozók gyűltek össze. Szerencsi István, a mozdonyjavító vezetője elmondotta, hogy miként az a ész békeszerető emberiség, a Ferencváros fűtőház dolgozói is nagy bizakodással és reménységgel tekintenek az SZKP XXI. kongresszusára. A mozdonyjavító műhely igéri, hogy a műszak idején igyekszik minden mozdonyt megjavítani. Két brigád terven felül egy-egy mozdony időszakos javítását végzi el és tíz százalékkal jobb eredményt ér el a széntekarékossági mozgalomban.

Ház József csoportvezető, Paul Ervin esztergályos, Matos Bernát csoportvezető, Fedeles József mozdonyvezető, Horváth III. Lajos mozdonylakatos és még mások ígérték: a XXI. pártkongresszus tiszteletére kiváló teljesítményeket érnek el. /MTI/

- o -

Előadások a tanácsok működéséről

1959 január 27

A hazafias népfront budapesti bizottsága és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága előadás sorozatot indított a fővárosi tanács tagok, kerületi tanácselnökök és titkárok, valamint a népfront vezetői részére. Az első előadást kedden délután tartották az Újvárosi háza tanácstermében. Schütz Árpádnak, a budapesti népfrontbizottság titkárának megnyitója után dr. Mikó József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára Tanácsok működése címmel nagyszabású előadásban foglalta össze a tanácsok és különböző szervek munkájára vonatkozó jogszabályokat. /MTI/

- o -

38. MTI BELFÖLDI HIREK
B kiadás 1959 január 27 10 óra 25 perc

Szerdán díszelőadásán mutatják be a Tegnap című új magyar filmet

1959 január 27

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága, a Fővárosi Tanács Muzgóképüzemi Vállalata és a Hunnia Filmstudio szerdán este, az Uránia filmszínházban díszelőadásán mutatja be a Tegnap című új magyar filmet. A Tegnap az ellenforradalom napjaiban játszódik, forgatókönyvét Dobozy Imre írta, a rendező Keleti Márton, az operatőr Hegyi Barnabás. A szerepeket Laklár Zoltán, László Ferenc, Pécsi Sándor, Ungvári László, Görbe János, Bitskey Tibor, Páger Antal és ifj. Szabó Gyula alakítja. /MTI/

- o -

Ankét a baromfinevelés fellendítésének lehetőségeiről Kiskunhalason

1959 január 27

Bács megye területén a Hazafias Népfront szervezetel számos mezőgazdasági tanácskozást, tapasztalatszerít, bemutatót rendeznek a télen. Kedden a kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat telepén bemutatóval egybekötött negyszabású tanácskozásra került sor a baromfinevelés fellendítésének lehetőségeiről. A tanácskozáson 350 termelészövetkezeti tag, egyéni gazda, állami gazdaságban dolgozó szakember vett részt.

A kisállattenyésztés több meghívott tudományos szaktekintélyének előadása hangzott el a kisállattenyésztés különböző kérdéseiről, majd a kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat telepén a résztvevők megtekintették a baromfityénysztésben alkalmazott legújabb gépeket, a korszerű esibekeltetőket és mesterséges kisállatnevelőket. A bemutatót a késő délutáni órákig tartó vita követte. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 január 27 18 óra 05 perc

Új kezdeményezések az építési dolgozók versenyében

1959 január 27

A budapesti állami és tanácsi építővállalatok küldöttei kedden délután az építők székházában meg tárgyalták a munkaverseny helyzetét, az elmúlt két évben elért fejlődést és megbeszéltek, miként versenyezzenek tovább, hogy az eredmény gyors, olcsó és mindenekelőtt jóminőségű munka legyen. A tanácskozássra meghívták a sztálinvárosi 25. számú Állami Építőipari Vállalat képviselőit is, hogy ismertessék a náluk kezdeményezett új versenyformákat.

Reszegi Ferenc, az Építő- Fa- és Építőipari Dolgozók Szakszervezetének titkára bevezető szavakban hangsúlyozta, hogy a szakszervezet senkit sem kényszerít a versenyzésre, fakadjon a verseny szocialista öntudatból, munkásbecsvágyból és abból az egyéni érdekből is, hogy aki a versenyben javítja a munkáját, jobban keres.

Puskás Csaba, a 25. számú vállalat építésvezetője elmondotta, hogy a Dunai Vasmű építkezésének kommunista dolgozói a Tanácsköztársaság 40. évfordulója tiszteletére elhatározták: az első negyedév végéig minden brigád munkaverseny-szerződést köt, meghatározott termelési feladatok elvégzésére. A verseny célja a termelés műszaki színvonalának emelése, a lehető legjobb minőségű munka, a termelékenység fokozása, az önköltség csökkentése. Hasonló céllal és tartalommal kötnek szerződést a fiatal műszaki dolgozók is. Részletesen ismertette a szerződés pontjait, amelyek az előző tapasztalat szerint jól szolgálják a célt.

Ujszászi Károly arról számolt be, hogy a Fővárosi Építő Vállalat dolgozói nem az erőszakolt magas százalékért versenyeznek, hanem megbeszélnek az elvállalkozókkal, melyik, milyen sorrendben kapcsolódik be a tatarozásba, a sorrend megtartására szerződést kötnek, így nem akadályozzák egymást a munkában.

Számos új munkamódszert ismertettek még a felszólalók, megvitatták azokat és kimondották: a legjobbakat elterjesztik, hogy minél több brigád alkalmazhasson a neki legjobban megfelelőt és a verseny az egész építő munkásságot megmozgassa. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 január 27 11 óra 45 perc

Előadás Kína fejlődéséről

B 40 kiadás Li P 1959 január 27

A hazafias Népfront VI. kerületi békebizottsága által rendezett magyar-kínai barátsági héten kedden este a KPVDSZ színháztermében Gya Su-minnek, a kínai nagykövetség attaséjának nagyszerű előadása hangzott el Kína fejlődéséről. Az előadás után bemutatták a Jang-ce folyó hidjának építéséről, valamint a magyar párt- és kormányküldöttség kínai utjáról készült filmeket. /MTI/

- o -

A magyar dolgozók üdvözlik az SZKP XXI. kongresszusát

i Li/Sze/Gg Li P 1959 január 27

A XIII. kerületi Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói a XXI. kongresszushoz intézett üdvözlő táviratukban többek között a következőket írják:

" A Szovjetunió Kommunista Pártjának XXI. kongresszusa nemcsak a szovjet népnek, hanem a magyar népnek is fényes táviratot mutat. Mi, hajógyári dolgozók ismerjük a Szovjetunió történelmét, dicső múltját és még nagyszerűbb jelenét. Szentül meg vagyunk győződve arról, hogy a szovjet nép sikerrel megvalósítja a hétéves tervet. A szovjet emberek minden térykedése a békét, a haladást, az egész emberiség boldogabb holnapját szolgálja. Sok sikert, jó egészséget kívánunk a szovjet dolgozóknak, jó munkát a kongresszusnak."

A felfelvi dolgozói is nagy érdeklődéssel figyelik a kongresszusról érkező híreket és számos táviratot küldtek a kongresszushoz. Az Apogyi Állami Gazdaság dolgozói többek között a következőket írják: "Forró szeretettel köszöntjük az SZKP XXI. kongresszusának küldötteit. Sok sikert kívánunk tanácskozásukhoz, amelyet a békéért, az emberiség boldogabb jövőjéért folytatnak."

/folgt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 január 27 11 óra 45 perc

A magyar dolgozók... folytatása

Táviratban üdvözölték a kongresszust a baktalórántházi járási tanács dolgozói is. "Tudjuk - hangzik táviratuk - hogy ez a kongresszus nagy segítség ad a mi munkánkhoz is."

A hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága elhatározta, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusán elhangzó beszámolókat széleskörűen ismerteti a borsodi falvakban. A népfront és a békebizottságok tagjai a dolgozók kérésére több községben már a közeli napokban békeesteket tartanak, amelyeken ismertetik a kongresszus munkáját, felolvassák a beszámolókból. /MTI/

- o -

Megajándékozták a Néphadsereg Művészegyüttese előadásainak másfélmilliomodik nézőjét

1959 január 27

Kedves meglepetésben részesített a Néphadsereg Művészegyüttese kedden este egy budapesti honvédot, a katonaművészek előadásainak másfélmilliomodik nézőjét. Balázs Béla Hozatérés című drámájának előadása előtt felhívták a színpadra, ahol Gergely Pál, az együttes művészeti vezetője köszöntötte, majd egy kis szobrot adott át ajándékkul. /MTI/

- o -

19.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 január 27. óra perc

Emlékünnepély Auschwitz felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából

1959 január 27.

Kedden este a Nácizmus Üldözöttei Bizottságának auschwitzi csoportja az Egyetemi Szinpadon emlékünnepélyt rendezett Auschwitz felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából. Az emlékünnepélyt másorral kötötték egybe, amelyben fővárosi művészek léptek fel. Konferált Gál György Sándor, rendezte Ischer Oszkár.

Az emlékünnepély bevétele az Auschwitzben felállítandó nemzetközi emlékmű javára fordítják. /MTI/

Előadás a Tudományos Akadémián a szovjet mesterséges bolygóról

1959. január 27.

Az Országos Béketanács, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat és a Magyar Szovjet Baráti Társaság keddi előadást rendezett a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében az első szovjet mesterséges bolygóról.

Szakasits Árpád, a Béke Világtanács irodájának tagja, az Országos Béketanács alelnöke naprendszerünk első mesterséges bolygójának történelmi szerepét méltatta.

- A szovjet földről felbocsátott űrrakéta, amely áttörte a föld abroncsát és a kozmoszba küldte a szovjet tudomány előrsét, a mesterséges bolygót, az emberi értelem teremtő erejének csodálatos győzelmét, a történelem új korszakának kezdetét jelzi. Ebben a korszakban bobizonyosodik: a felszabadult emberi szellem határtalan alkotóerővel rendelkezik és az egész emberiséget megváltó kommunizmus megnyitja a népek előtt a teremtő, alkotó jólét, az emberi boldogulás kapuit - mondotta többek között.

Ezután Nagy Ernő a Magyar Űrhajózási Bizottság titkara az űrrakéta kísérletek tudományos és technikai jelentőségét ismertette. Elmondotta, hogy a szovjet mesterséges bolygó felbocsátását csak a különböző tudományágak átfordulása, a technika legújabb vívmányainak alkalmazása tette lehetővé. Részletesen beszámolt a szovjet szputnyikok és a mesterséges bolygók által földünkre juttatott tudományos mérések jelentőségéről, s előadása végén az űr meghódításának további távlatairól beszélt.

A nagy érdeklődéssel kísért beszámoló után tudományos kisfilmet pergették le. /MTI/

26/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 január 27. 10 óra 57 perc

A szerkesztőségnek figyelmébe!

Kedden este B 29, 30, 31-es kiadásainkon megjelent tudósításunkat visszavonjuk, s helyette a következőt adjuk:

Emlékünnepség Ady Endre halálának 40. évfordulója alkalmából

1959 január 27.

Ady Endre halálának 40. évfordulója alkalmából a Művelődésügyi Minisztérium és az Irodalmi Tanács kedden este emlékünnepséget rendezett a Néphadsereg Színházában.

Az ünnepségen részt vett dr. Lünich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Barosán György, Rónai Sándor, - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai - Komócsin Zoltán és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai.

Az est elnökségében helyet foglalt Kállai Gyula államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Benke Valéria művelődésügyi miniszter, Bölöny György Kossuth-díjas, az Irodalmi Tanács elnöke, Darvas József Kossuth-díjas író, dr. Földessy Gyula Kossuth-díjas irodalomtörténész, Illés Béla Kossuth-díjas író, dr. Kardos László Kossuth-díjas, a Tudományos Akadémia levelező tagja, dr. Ortutay Gyula, a Magyar Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Révai József, az Elnöki Tanács tagja, Szabó Pál Kossuth-díjas író.

Az ünnepséget Kállai Gyula államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja nyitotta meg:

/folyt. köv./ 26/13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 január 27. 20 óra 25 perc

/Emlékkünnepség. 1. folytatása/

- Kedves Elvtársak! Tisztelt Ünneplő

Közönség!

A nagy magyar forradalmár költő, Ady Endre emlékét ünnepljük. A magyar nép forradalmi vándorainak, törökvéseinek megszólaltatója volt a XX. század elején: lelkesítette, buzdította népét, hogy vívják szabadságát, induljon el az emberi felébredés útján. Ady megálmodta a szabad, független, demokratikus Magyarországot. Almai már 1918-1919-ben elindultak a beteljesülés útján, a magyarországi öszirózás polgári forradalom, de még inkább a Magyar Tanácsköztársaság idején. Az államok akkori megvalósulását azonban megakadályozta a hazai burzsoáziával és földbirtokosokkal szövetséget nemzetközi reakció, amely vérbefojtotta a Tanácsköztársaságot és népünk nyakára a Habsburg-monarchia rabságánál is súlyosabb terhet rakott: a 25 évi tartó Horthy-fasizmus rendszerét.

Ady szellemét az ellenforradalmi Magyarországon a lekövetkezőekben a munkásosztály és pártja, a Kommunista Párt tartotta ébren, amely szakadatlanul küzdött a népi hatalomért és a szocialista Magyarország megteremtéséért. Ady álmai az 1945-ös nagy fordulattal teljesedtek be igazán.

Népünk életében a felszabadulás után kezdődő korszak valósított meg azokat a nagy történelmi célkitűzéseket, amelyekért a költő harcolt. Mi megvalósítottuk ezeket a célkitűzéseket, mert megértettük az új történelmi helyzet által eléink állított feladatokat és pártunk vezetésével tovább mentünk a polgári demokratikus forradalomból a szocialista forradalomba, megteremtettük a néphatalmat és hozzákezdünk a szocialista Magyarország felépítéséhez. Számunkra ez jelenti Ady örökének valóra váltását.

/folyt. köv./ 20'15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 január 27. 0 óra 30 perc

/Emlékkünnepség... 2 folytatás/ 20'15

Ady politikai és irodalmi életműve azért maradandó és azért nyújt mindmáig segítségét nekünk, mert a költő benne látta a társadalmi és politikai küzdelmeiben, mert őszintén óhajtott és kereste a szövetséget a társadalmi haladás vezetőjével, a magyar munkásosztályal. A magyar munkásosztály nagyra értékelte és becsülte Ady költészetét már akkor is, amikor Ady a Függetlenségi Nyilatkozatát küldte. Varsóból erőt és buzdítást merített az illegális nehézségekben, s még inkább nagybecsüli ma, amikor a hatalom birtokában folytatja harcát a szocialista Magyarország megteremtéséért. Ez is bizonyítéka annak, hogy a munkásosztály felemel és szívébe zár minden író és művészt, aki velük együtt a nép boldogulásáért harcol. Ady Endre élete és munkássága örökké intő példa arra is, hogy korunkban az irodalom, a művészet csak azon az uton emelkedhet magasra, amelyet számára a munkásosztály mutat.

Kedves Elvtársak! Ady Endre emlékének szentelt ünnepünket megnyitom. Felkérem Kardos László elvtársat ünnepi előadásának megtartására.

Ezután Kardos László Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja mondott ünnepi beszédet.

/Beszédjét előző kiadásainkban közöltük./

Az ünnepség második részében művészi műsort mutattak be. Közreműködött Ascher Oszkár Kossuth-díjas kiváló művész, Horváth Ferenc érdemes művész, Pálótei Erzsébet előadóművésznő, Péchy Blanka, a Néphaisereg Színházának tagja, Sándor Judit, az Állami Operaház tagja, Várkonyi Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész és a Néphaisereg Művészegyüttesének énekese. /MTI/

- o -

20'15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 január 27 4 óra 5 perc

Időjárásjelentés

1959 január 27

A meteorológiai Intézet jelenti kedden, január 27-én este 21 órakor:

Párás idő

Az enyhébb légtömegek csak lassan haladnak délkelet felé. Ma Lengyelországban és a S ovjet-unió európai részének északi területein sokfelé havazott. Nyugateurópában szárazabb az időjárás.

Hazánkban kedden jobbára borult volt az ég és sokfelé esett a hó, Sopronban, Szombathelyen, Zalaegerszegén délután átmenetileg eső hullott. A hőmérséklet északkeleten az olvadáspont alatt maradt nappal is, de az ország többi részén általában 0-plusz 4 fokot mértek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: kevesebb felhő, kevesebb helyen hó, olmos eső, eső. Fokozódó párárodás, néhány helyen köd. Mérsékelt északnyugati szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1-mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 1-plusz 4 fok között. /MTI/

- o -
V É G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, F. Ö. Levegő utca 5-7. Telefonszám: 159-490, 359-590

B. l. kiadás 1959 január 28. 6 óra 6 perc

Kibujtak az első kocsibék a kaposvári keltetőállomáson

1959. január 28.

A kaposvári keltetőállomáson minden eddiginél korábban kezdtek meg a tényezőanyagok berakását a gépekbe. A hét elején már hétezer kocsibe ki is kelt. Az első napososi-béket azok az állami gazdaságok vették át, amelyek megfelelő körülmények között tudják nevelni a baromfit és hamarosan raktárváló csirkét szállíthatnak. A következő keltetésből már a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok is kapnak. /MTI/

Országsszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a Martonvásáron

nemesített lucernafajták iránt

1959. január 28.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetben új lucernafajtákat nemesítettek ki. Az országos kísérletekben már harmadik éve jól szereplő fajtákból mintegy kétszer holdra elegendő vetőmag áll rendelkezésre. A legújabb fajta-jelölt az intézet nyolc évi munkájának eredménye, s ebből kétszázötven holdra elegendő vetőmaggal rendelkeznek. A martonvásári lucernák levélben gazdagabbak, mint a szokványos fajták, holdanként nagyobb fehérje és szarvanyag termést adnak. A mezőgazdasági részéről országsszerte igen nagy érdeklődés mutatkozik a martonvásári lucernák iránt, s már számos megve termelési igazgatósága kért az intézettől nemesített vetőmagot. /MTI/

Helyreállítják a Rózsák téri Erzsébet templomot

1959. január 28.

Tavasszal megkezdik a Kőfaragó Vállalat dolgozói a Rózsák téren levő Erzsébet templom helyreállítását. Mintegy 600.000 forintos költséggel kicserélik az évtizedek során megsemmisült és elmállott köveket, s helyükre kemény mészkőből faragott kőtömböket helyeznek el a faragómesterek. /MTI/